
Routekaart vergaderwijze i.k.v. corona

Inleiding
Het bepalen van dag, tijd en locatie van de vergadering is o.g.v. art 19 in samenhang met art. 82 
Gemeentewet een bevoegdheid van de voorzitter van de raad en de voorzitters van de commissies. 
Op grond van art. 2.1. van de Tijdelijke Wet digitale beraadslaging en besluitvorming wordt onder 
locatie ook een digitale vergadering verstaan.
In onderstaande routekaart wordt aangegeven op welke wijze de voorzitters gedurende de komende 
periode, zolang de corona-maatregelen gelden, van hun bevoegdheid gebruik denken te maken.

Eerder is in het raadsbesluit van 11 juni nl. m.b.t. het herstel van de commissies tijdens de corona-
periode als randvoorwaarde meegegeven dat deze fysiek zouden moeten plaatsvinden. Deze 
randvoorwaarde is in juridische zin een richtinggevende aanwijzing/wens richting voorzitters. Sinds 
juni jl. is de situatie m.b.t. corona flink veranderd. Waar toen sprake was van een risiconiveau 
zorgelijk en dalende cijfers, is nu sprake van het risiconiveau zeer ernstig en zijn de ontwikkelingen 
nog steeds onvoorspelbaar en het eind is nog niet in zicht.

Het is belangrijk dat het democratisch proces in de gemeenteraad zo goed als mogelijk doorgang kan 
vinden. Hoe dit praktisch vorm krijgt en met name de vraag of vergaderingen fysiek, dan wel online 
plaats moeten vinden kunnen de meningen verschillen. Daarom hebben de voorzitters de 
onderstaande routekaart opgesteld, die aansluit bij de in de landelijke Routekaart Corona 
opgenomen risiconiveaus (zie bijlagen bestuurlijke- en publieksversie).

Deze routekaart wordt op 12 november a.s. in de raadsvergadering besproken als richtinggevend 
advies aan de voorzitters. De voorzitters zullen de input meenemen bij de afwegingen per 
vergadering.

Afwegingen
Bij het opstellen van de routekaart zijn de volgende aspecten betrokken:

1. Uitgangspunt is dat fysiek vergaderen de norm is en de voorkeur heeft. Digitaal vergaderen is 

een tijdelijke uitzondering;

2. In de landelijke routekaart worden de maatregelen en bijbehorende vrijheden en 

beperkingen per risiconiveau in beeld gebracht. De risiconiveaus zijn: waakzaam – zorgelijk – 

ernstig – zeer ernstig – lockdown. Deze routekaart hanteert deze systematiek en sluit aan bij 

de vrijheden en beperkingen;

3. De risiconiveaus zijn objectief bepaalbaar op basis van het aantal besmettingen per 100.000 

inwoners. Er wordt aangesloten bij het risiconiveau van de veiligheidsregio ZH-Zuid.

4. Het kunnen uitoefenen van je stemrecht is een kernwaarde van de democratie, (juist) ook in 

tijden van Corona. Voor raadsvergaderingen zal daarom eerder op digitaal worden 

overgestapt. Bij fysieke raadsvergaderingen kan een onderscheid gemaakt worden tussen 

beraadslagingen met de woordvoerders in de raadzaal met aan het eind van de vergadering 

een voltallige stemronde over alle voorstellen.

5. Bij commissievergaderingen is het van belang dat zoveel mogelijk fracties vertegenwoordigd 

kunnen zijn1. Er is onderlinge vervanging mogelijk binnen de fracties, ook door duo-

1 Voor de commissies geldt dat om de vergadering te mogen openen tenminste de helft van de fracties (= vijf 
van de negen) vertegenwoordigd zijn. Dit geldt zowel voor fysiek als digitaal.



raadsleden. Daarnaast is het mogelijk standpunten schriftelijk in te brengen. De mogelijkheid 

om in een fysieke vergadering een digitale inbreng te geven (hybride-vorm) wordt verder 

onderzocht. Fysiek blijft in dat geval wel de juridische vorm en de digitale inbreng een niet-

gelijkwaardige extra service aan de afwezig fractie.

6. De inbreng van de samenleving blijft belangrijk. In overleg met de griffie wordt met inwoners 

e.a. een passende oplossing gezocht, bijvoorbeeld bij het inspreken in commissies. Bij fysieke 

vergaderingen kan desgewenst fysiek worden ingesproken. Ook is het mogelijk op een 

andere ruimere locatie, zoals Theater De Willem, fysiek te vergaderen, waar meer 

publiek/insprekers aanwezig kunnen zijn.

7. Aspecten als voorbeeldfunctie richting samenleving en ambtelijke organisatie (die bij 

bepaalde risiconiveaus opgeroepen worden zoveel mogelijk thuis te blijven en thuis te 

werken), transparantie en kwaliteit van het debat en besluitvorming e.d. zijn van belang.

8. De routekaart is te beschouwen als richtinggevend voor de voorzitters. Niet alle mogelijke 

kwesties die zich kunnen voordoen, zijn vooraf te voorspellen. De voorzitters zullen dan, na 

raadpleging van de fracties via de fractievoorzitters, gemotiveerd naar bevind van zaken 

handelen.
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